

# 平顶山日报

PINGDINGSHAN DAILY

与时代同步 与读者同行

2014年12月15日 星期一 甲午年十月二十四 中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版  
国内统一刊号 CN41-0005 第10714期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

习近平在江苏调研时强调

## 推动改革开放和现代化建设迈上新台阶 主动把握和积极适应经济发展新常态

新华社南京12月14日电(记者霍小光 王骏勇)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏调研时强调,要全面贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,落实中央经济工作会议精神,主动把握和积极适应经济发展新常态,协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党,推动改革开放和社会主义现代化建设迈上新台阶。

初冬的江苏大地,艳阳高照,草木呈绿,洋溢着勃勃生机。12月13日至14日,参加南京大屠杀死难者国家公祭仪式后,习近平在江苏省委副书记罗志军、省长李学勇陪同下,来到南京和镇江,深入科研院所、企业、乡村、农户考察,就经济社会发展情况进行调研。

岁末将至,总书记对城乡居民生活十分牵挂。13日下午,习近平首先来到镇江市丹徒区世业镇卫生院,了解农村医疗卫生事业发展和村民看病就医情况。在宽敞明亮的挂号导医大厅,习近平听取卫生院负责同志介绍情况。他走进诊疗科室,察看诊疗设施,向医务人员了解检查、治疗、药价情况和村民患病情况。在慢病门诊,他同前来就诊的村民魏定瑜亲切交谈,询问看病方便不方便、医疗费用贵不贵、对农村医疗卫生工作满意不满意。魏定瑜对总书记说,共产党对我们真好,我们低保户看病门诊医药费全免,住院费用还大部分报销。习近平指出,没有全民健康,就没有全面小康。医疗卫生服务直接关系到人民身体健康。要推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉,推动城乡基本公共服务均等化,为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务,真正解决好基层群众看病难、看病贵问题。各级党委和政府要关心和关爱医务工作者,为他们创造良好工作环境,让广大医务工作者安心、放心、舒心从事救死扶伤的神圣事业。广大医务工作者要精心钻研业务,加强医德修养,为人民群众解除病患多作贡献。

“务农重本,国之大纲。”习近平对农业发展情况格外关心,深入到世业镇先锋村农业园调查了解现代农业发展情况。在园区草莓种植地门口,摆放着这里生产的草莓、橘子、葡萄等。习近平驻足观看,拿起产品询问产量和市场价格。他走进草莓大棚,实地察看草莓生长情况,问草莓品种从哪里来,种植用的是不是营养钵,一亩地投入多少钱,一年纯收入有多少。他说,上世纪80年代我在河北正定县工作时,就曾经到满城县考察草莓种植情况,引进他们的草莓品种。习近平强调,现代高效农业是农民致富的好路子。要沿着这个路子走下去,让农业经营有效益,让农业成为有奔头的产业。要更加重视促进农民增收,让广大农民都过上幸福美满的好日子,一个都不能少,一户都不能落。

(下转第三版)

## 南京大屠杀死难者国家公祭仪式隆重举行

### 习近平发表重要讲话 张德江主持公祭仪式

新华社南京12月13日电(记者霍小光 蔡玉高)中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委13日上午在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,自古以来,和平就是人类最持久的夙愿。和平像阳光一样温暖、像雨露一样滋润。有了阳光雨露,万物才能茁壮成长。有了和平稳定,人类才能更好实现自己的梦想。历史告诉我们,和平是需要争取的,和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平,只有人人都记取战争的惨痛教训,和平才是有希望的。

中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江主持公祭仪式。1937年的12月13日,侵华日军侵入

南京,对我同胞实施长达40多天灭绝人性的大屠杀,30万生灵惨遭杀戮,人类文明史上留下最黑暗的一页。2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。纪念馆集会场布置得庄严肃穆。(下转第三版)

## 平顶山市旅游目的地建设座谈会召开

### 寇武江陈建生分别讲话

本报讯(记者孙鹏飞 韩江法)12月14日上午,平顶山市旅游目的地建设座谈会召开,来自全国各地的旅游产业发展专家齐聚我市,共商平顶山旅游发展大计。省旅游局局长寇武江、市委书记陈建生分别在会上讲话。

农业部产业政策与法规司副司长贺军伟,国土资源部土地政策中心主任姚丽,中国旅游研究院副院长张栋,中国旅游发展论坛秘书长薛红星,国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所主任杨维富,中国社会科学院旅游研究中心副主任、研究员李明德,中国科学院地理研究所研究员张义丰,北京大学中国体育产业研究中心执行主任何文义,北京世纪唐人旅游发展有限公司董事长、唐人智库首席分析师张晓明等在会上作主题发言。

市委常委、副市长王宏景主持会议,市政协副主席马四海出席会议。市旅游产业发展委员会各成员单位、各县(市、区)党委政府及旅游局的主要负责同志,重点旅游

企业负责人参加会议。

寇武江指出,旅游业是现代服务业的重要组成部分,贯穿于经济社会发展的全过程,具有较强的渗透力、影响力和拉动力。大力发展旅游及其相关产业,对稳增长、调结构、促改革、惠民生,实现经济社会全面协调发展具有十分重要的意义。在省委、省政府的正确领导下,在全省上下的共同努力下,河南省旅游系统抢抓机遇、开拓创新,不断加快转型升级步伐,推动了旅游业的持续健康发展。平顶山是我省旅游资源大市,旅游资源单体在全省名列前茅,尤其是“山、佛、汤”独具特色,具有发展旅游业的良好基础。近年来,平顶山市委、市政府高度重视旅游业发展,提出了把平顶山建设成为海内外知名旅游目的地的发展战略,编制了平顶山市旅游目的地发展总体规划,同时大力推进旅游项目建设,打造旅游精品工程,着力构建市场营销体系,不断提高旅游的知名度、影响力,旅游业发展取得了显著成效。

寇武江指出,此次活动的举办,再次表

明了平顶山市委、市政府加快发展旅游业的信心和决心。相信有平顶山市委、市政府的坚强领导和鼎力支持,有社会各界的关注、关心,平顶山旅游业的发展必将迈上新的台阶。作为全省旅游行业的主管部门,省旅游局将一如既往地支持平顶山旅游业的发展,助推平顶山早日成为海内外知名的旅游目的地。

陈建生在简要介绍了我市市情和旅游资源优势、旅游业发展情况后指出,旅游业是当今世界发展最快、潜力最大、前景最广的绿色产业和朝阳产业。我市提出了建设海内外知名旅游目的地的战略,研究出台了一系列政策措施,全面助推旅游业步入提速提质的发展轨道。但我们清醒地看到,我市旅游业要真正形成气候、形成产业,还需要下很大的功夫,也需要来自各个方面的支持。希望各位领导不吝赐教,积极为我市旅游业发展把脉定位、建言献策、指点迷津,助推平顶山旅游目的地的建设。

陈建生强调,大力发展旅游业是资源

型城市转型发展的战略需要,是市委、市政府立足当前、着眼长远的重大决策部署,事关平顶山未来的发展。全市各级各部门要真正重视。要把旅游产业作为最具潜力的产业之一,真正把旅游产业的发展上升到我市转型提速的战略高度,上升到发展提质的重要位置来谋划、来推进。二要持续发力。要结合各自优势,按照市委、市政府提出的“一年打基础、两年抓服务、三年出形象”的整体部署,强力实施三年行动计划,加快推进重点旅游项目建设,全面提高各景区服务质量,力争三年内基本奠定旅游目的地的坚实基础。三要形成合力。要把旅游产业作为主要领导抓在手上的重点工作,在人员、资金、精力等方面予以倾斜,研究制定更加优惠的扶持政策,推动我市旅游产业实现跨越式发展。

与会专家围绕平顶山旅游目的地的建设、旅游产业发展等问题进行了深入分析和探讨,为我市旅游业的快速健康发展指明了努力的方向。

## 第五届中国旅游目的地营销论坛在我市举行

### 张国伟出席并致辞

本报讯(记者孙鹏飞 韩江法)12月14日下午,第五届中国旅游目的地营销论坛在我市举行。

市长张国伟在论坛上致辞。市委常委、副市长王宏景,市政协副主席马四海出席论坛。

中国旅游研究院副院长张栋,中国旅游发展论坛秘书长薛红星,国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所主任杨维富,中国社会科学院旅游研究中心副主任、研究员李明德,中国科学院地理研究所研究员张义丰,北京大学中国体育产业研究中心执行主任何文义等专家学者参加论坛。

张国伟代表市委、市政府向莅临论坛

的各位领导和专家表示热烈欢迎,向大家长期以来对平顶山经济社会发展特别是旅游业发展的关心支持表示衷心感谢。在简要介绍了我市市情和旅游资源优势后,张国伟说,平顶山市委、市政府高度重视旅游业发展,确立了建设海内外知名旅游目的地的战略目标,制定了一系列促进旅游业发展的政策措施,完善旅游规划体系,加大旅游基础设施建设,加快重点旅游项目开发,大力开展旅游宣传推介,旅游业不断发展壮大,已成为拉动我市经济社会发展的重要力量。目前,我市旅游业发展正处于转型升级的关键时期,旅游目的地的建设面临难得的发展机遇。随着资源型城市转型发展,各类要素资源向文化旅游产业

等现代服务业转移,商业模式革命、智慧旅游建设等新模式、新平台为旅游目的地的建设增添后发优势,加之郑万高铁、通用机场、沙河复航等一批重大基础设施项目的规划建设,必将进一步提升游客出行的通达性和便捷性,给我市旅游目的地建设创造更加有利的条件。

张国伟指出,第五届中国旅游目的地营销论坛在平顶山举办,为我市旅游业发展带来了新机遇、增添了新动力。希望各位领导和专家能够深入探讨旅游目的地的建设发展的模式与策略,特别是针对传统资源型城市旅游目的地的建设、营销与合作问题,为我们把脉开方、出谋划策。希望通过本次论坛,大家能够更深入地认识平顶山、

了解平顶山,走进平顶山。希望新闻界的朋友们持续关注平顶山、宣传平顶山,把对平顶山的美好印象传递给更多的游客。

论坛发布了《2014年中国旅游目的地营销报告》,与会专家围绕新常态下旅游业发展的新机遇、旅游目的地的营销的新思路等内容进行了讨论交流、沟通对话。

论坛还举行了签约仪式,王宏景代表我市与北京世纪唐人旅游发展有限公司签订了《平顶山市旅游发展战略合作协议》,市旅游局与北京世纪唐人旅游发展有限公司签订了《建设“唐乡”美丽乡村生活社区项目合作框架协议》,市旅游局与河南职工国际旅行社签订了《韩国游客入境游合作推广协议书》。

## 为了汉江碧水向北流

### ——南水北调中线工程平顶山段建设纪实

2014年,中国的地图上/新画了一条长线/起笔在丹江口陶岔/落笔在北京团城湖/长线明渠三千里/滋润沿途亿万万人……

2014年12月12日14时32分,丹江口水库陶岔渠首全线闸门缓缓打开,清澈的汉江水顺着干渠奔流北上,流经河南、河北、天津,最终到达北京,沿线4省市约6000万人将直接喝上水质优良的汉江水,近1亿人间接受益,湖北当代诗人刘益善的诗句描述这一世纪工程的风采。

历时11年,南水北调中线工程从一个宏伟的构想一步步变成现实。滔滔之水北上,一幅壮美图景徐徐展开。

平顶山,在南水北调中线工程沿线占据了重要位置。工程从南阳市方城县进入我市叶县保安镇,途经叶县、鲁山县、宝丰县、郟县4县18个乡(镇),于郟县东北部的安良镇跨越兰河进入许昌市的禹州市。总干渠在我市境内长117公里,供水配套工程输水管线总长79.08公里,涉及叶县、鲁山县、宝丰县、郟县、湛河区、石龙区和东城区。

面对这一宏大工程,鹰城人民勇担时代重任,高质量、高标准地完成了移民、征迁、工程建设等各项任务,创造了鹰城速度,奏响了鹰城赞歌。

### 移民篇:7400多位移民安居鹰城

你们面朝祖山齐刷刷跪倒一片,叩



南水北调中线工程(黄河以南段)进行充水试验。本报记者 牛智广 摄

别后带着相思上路,我们把最好的土地让出来,把粉墙黛瓦的房子建好,让门前的道路平坦宽阔,让屋后的因子花朵开放,张开热情的怀抱,欢迎远道而来的兄弟,从此我们就成了一家人……

12月13日晚,电视里播放南水北调正式通水的消息,舞钢市尚店镇瑞祥中心社区(原姚营移民新村)居民左林东和父母、妻儿一起围着桌子吃饭。

看着一渠清流,左林东的父亲拿着

筷子看得出神,良久,他对全家人说:“盼了多少年,水终于流过来了,那么多人都能吃上咱家乡的水,咱也算搬得值了。”

听着父亲的话,左林东思绪万千,记忆里老家那个有着潺潺流水和秀美村庄的地方似乎更加明晰,那里的山山水水,曾是他们赖以生存的家。

南水北调中线工程的实施,需要把丹江口大坝加高,大片土地要被淹没,他



我市南水北调中线工程配套工程开工。本报记者 李志勇 摄

们不得不成为新时代的移民。

与此同时,历史的重任——南水北调移民搬迁安置工程的一部分落在了平顶山人民的肩上。如何妥善安置7400多名移民,让他们尽快适应新的居住环境,找到家的感觉,成了移民工作的重点。

库区移民事关南水北调中线工程建设的成败,事关群众切身利益和社会大局稳定,我市高度重视库区移民安置工作,成立了由市委书记任政委,市长任指挥长,市直

有关部门负责人和(市)主要领导为成员的丹江口库区移民安置指挥部,制订了详细的移民安置方案,有力地推动了库区移民工作进展。

### 选址建村

移民来了就是鹰城人,我市以“一无二有三靠近”(无地方病,有丰富的水资源、有肥沃的土地,靠近城市、靠近集镇、靠近交通要道)为标准,选择最好的位置,与移民

代表多次协商,反复筛选,最终优化整合为5个安置点。

淅川县盛湾镇马湾村移民群众的新家——“马湾新村”就扎根在郟县“最好的土地”上;离新城区不到1公里,学校、医院也都相距较近,生活方便;紧邻高速和省道交通便利;土地肥沃,水利条件极好;紧靠郟县产业集聚区,发展空间广,发展潜力大,就业有保障。

这是郟县经过细致研究,牺牲原有的良种繁育基地,为迁安群众选出的“风水宝地”。选好了位置,就该建新房子。为给移民打造温馨和谐的新家园,我市高度重视移民新村规划和房屋设计,请来专家设计,让移民代表当“监工”,监督工程质量和进度,全力打造移民满意工程。

在整个迁安工作中,我市为安置库区移民调整土地10514亩(其中生活用地911亩,生产用地9603亩),建设移民房屋1748套。其中舞钢市、郟县移民房屋为欧式建筑,罗马柱院墙;宝丰县、鲁山县为徽式建筑。精心组织实施,使我市成为全省库区移民的典范,为全省乃至全国水库移民安置树起了一面旗帜。

2010年5月7日,时任国务院南水北调办公室主任张基尧来我市调研移民新村建设时,对瑞祥中心社区给予了充分肯定,称其为全国移民新村的标准样板。

### 搬迁

淅川到平顶山,相距并不遥远。但这是一次规模庞大的大接亲。(下转第三版)